
Studierendenbefragung 2017

Konzeption, Durchführung und Auswertung der  Befragung erfolgte im Auftrag des Prorektors für Studium, Lehre und Evaluation durch: 

Stabsstelle für Hochschul- und Qualitätsentwicklung (HQE)  

Kontakt: befragung@uni-rostock.de

Eckdaten der Befragung 

Hauptergebnisse  

Rücklauf: N=1173 (16 %)

Methode: schriftlich standardisierter Onlinefragebogen 

Zielgruppe: BA-Studierende (2./ 4. Semester), Studierende im Staatsexamen 

(ab 2. Semester), Magisterstudierende, MA-Studierende (1. bis 3. Semester)  

Grundgesamtheit: 7465

Zentrale Themen: 

Studienverlauf, Studienbedingungen und Studienwechsel 

Studium und Familie

Auslandsaufenthalte 

Gesamtzufriedenheit
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Befragte Studierende nach Fakultät 

Gesamtzufriedenheit   

64%

26%

10% (Sehr)
zufrieden

Teils, teils

(Sehr)
unzufrieden

Auslandsaufenthalte

Quelle: HQE, Universität Rostock (Studierendenbefragung WiSe 2017) 

Von den befragten Studierenden waren 93 % bisher nicht im Rahmen ihres Studiums im 

Ausland. 

Die bisher absolvierten Auslandsaufenthalte waren von folgender Form

• Auslandssemester

• Praktikum 

• Sprachaufenthalt 

• In einem vorangegangenem Studium 

Zukünftige Auslandsaufenthalte in der Form eines freiwilligen Auslandsaufenthalts planen 

32 % der Befragten. Zusätzlich geben 7 % an, dass in ihrem Studiengang ein 

verpflichtender Auslandsaufenthalt vorgesehen ist. 
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Bewertung der Studienbedingungen    

Studienorganisation

45%
50%

5%
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Kontakt 

mit den DozierendenStudium und Familie

Die Befragten gaben überwiegend an, dass 

sowohl die Pflichtveranstaltungen (64 %) als 

auch die fakultativen Veranstaltungen (54 %)

zu gesichteten Betreuungszeiten stattfinden.

Das Verständnis der Dozierenden für 

Studierende mit Kind ist sehr gut/ gut bei 

spätem Kommen/ oder frühem gehen bei 

Veranstaltungen (54 %).  

Zeitlicher Verzug im Studienplan    
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